



图说

池杉湖湿地：
鹭鸟踟蹰 莲荷盛开

池杉湖湿地位于安徽省滁州市与江苏省南京市的交界处，水网交错，分布着5万多棵池杉树，形成了独特的“水上森林”湿地景观。仲夏时节，湿地里鹭鸟踟蹰，莲荷盛开。■ 新华社记者 杨磊/摄

变“钱等项目”为“先谋事、再排钱” 安徽出台全面实施零基预算改革方案

星报讯(记者 祝亮) 日前，省政府出台《安徽省全面实施零基预算改革方案》，从编制2023年预算起，在全省范围内全面实施零基预算改革，打破支出固化格局，构建该保必保、应省尽省、讲求绩效的资金安排机制。

近年来，我省财政预算制度改革持续发力、纵深推进，预算安排科学性不断增强，全省预算管理水平不断提升，为推动全省经济社会高质量发展提供了坚实保障。但同时，我省预算管理还存在零基预算理念不够深入，一些领域支出固化僵化，财政资金配置效率和使用效益有待提高，财政保障党委、政府决策部署落实能力需要进一步增强等问题。

根据方案，我省将落实党中央、国务院及省委、省政府重大决策部署作为预算安排的首要任务，编制政府年度重点保障事项清单，将省委、省政府年度重点工作，基本民生、基本公共服务重大项目等，纳入清单优先保障。

针对当前支出固化、“钱等项目”等现

象，打破预算安排和资金分配的基数依赖，按照“项目跟着政策走，资金跟着项目走”原则，推动部门提前做好项目谋划、征集、储备等前期工作，做到“先谋事、再排钱”，实现预算一经批准，资金能够立即拨付实施主体，尽快形成实物工作量，避免资金沉淀浪费。

围绕党委、政府重点工作，重构部门主管的项目资金，推动跨部门资金统筹整合，健全重大战略任务省、市、县分级共担机制，通过财政资金的整合，推动提升政府部门工作的系统性、整体性、协同性，从源头解决政策碎片化、项目分散化等问题，更好发挥财政资金引导撬动作用，集中财力办大事，确保党委、政府决策部署有效落实。

健全预算安排与绩效管理、审计发现问题、财会监督等挂钩机制，及时盘活存量资金，加强资金使用全过程监管，构建“谁用钱、谁负责，花钱要有效、无效必问责”的资金使用机制，量入为出、精打细算，把财政资金每一分钱都用在刀刃上、花在紧要处，切实提高财政资源配置效率和资金使用效益。

合肥公布2022年度市区公租房准入条件

星报讯(记者 唐朝) 根据《合肥市公共租赁住房管理办法》等文件规定，结合相关部门公布的标准，近日，合肥市住房保障和房产管理局发布《关于公布市区2022年度公共租赁住房准入条件的通知》(下称《通知》)，正式公布合肥市区2022年度公共租赁住房准入条件。

《通知》明确，城镇户籍最低收入住房困难家庭收入线标准为市民政部门公布的城乡低保保障标准；城镇户籍低收入住房困难家庭收入线标准为市民政部门公布的城乡低保保障标准的2倍。

根据《通知》，城镇户籍较低收入住房困难家庭收入线标准为家庭人均可支配收入不高于2021年合肥市城镇常住居民人均可支配收入的60%，即不高于31925元/年、2660元/月；城镇户籍中等偏下收入住

房困难家庭收入线标准为家庭人均可支配收入不高于2021年合肥市城镇常住居民人均可支配收入的80%，即不高于42566元/年、3547元/月。

此外，经民政部门认定的支出型困难家庭，在收入认定时，应扣减因病因灾因意外事故等刚性支出，其他准入条件不变。公共租赁住房保障与合肥市人才租房补贴及人才公寓政策，不得同步重复享受。

《通知》要求，合肥市各区(开发区)住房保障主管部门要根据“分类保障”原则，依据民政部门核定的申请家庭人均可支配收入，对城镇中等偏下及以下收入住房困难家庭进行分类保障。城镇最低收入和城镇低收入住房困难家庭以实物配租保障方式为主，城镇较低收入和城镇中等偏下收入住房困难家庭以发放租赁补贴方式保障。

合肥调整五天一轮核酸检测

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥市获悉，6月16日中考结束后，合肥市五天一轮区域免费核酸检测将调整，近期初步考虑延长至七天一轮，原有采样编排表将重新制定，新的采样排期表将在中考后对外发布。后期将视情动态调整相关区域

免费核酸检测工作安排。

区域免费核酸检测频次周期拉长的同时，合肥市将继续用好大数据，助力高效开展排查、检测等工作。继续盯紧重点部位、重点人群，落实好高风险行业从业人员按既有频次应检尽检。

我省多地取消区域核酸检测

星报综合消息 近日，黄山风景区新冠肺炎疫情防控应急指挥部通过黄山管委会网站发布了《关于取消常态化区域核酸检测工作的通告》。通告称，根据国务院联防联控机制相关工作要求，鉴于景区目前全域为低风险，原定每周一、周二开展的区域核酸检测工作取消，按防控要求继续开展重点人群核酸检测“应检尽检”工作。后续根据疫情防控工作需要，另行通知开展。

6月10日，歙县新冠肺炎疫情防控应急指挥部发布《关于取消区域核酸检测工作通告》。该通告称，根据国务院联防联控机制相关工作要求，鉴于歙县目前全域为低风险，原定6月13日至14日开展的区域核酸检测工作取消，后续根据疫情防控工作需要，另行通知开展。

记者从黄山市有关部门得知，目前黄山市属于低风险地区，因此该市暂停全员核酸检测，没特殊情况不再进行。歙县取消原计划进行的区域核酸检测工作决定，就是在这一背景下做出的。这也意味着，黄山市疫情防控工作将更为精准化。

宣城市绩溪县新冠肺炎疫情防控指挥部办公室6月13日发布《关于取消绩溪县常态化核酸检测每周轮检的通告》。通告介绍，根据国务院联防联控机制相关工作要求，鉴于目前绩溪县为全域低风险地区，经研究决定，自2022年6月14日起取消“每7天进行一次全员核酸轮检”核酸检测工作，安康码不再进行弹窗和功能限制，后续将根据疫情防控需要，另行组织开展。

安徽发布高温黄色预警

星报讯(本报记者) 安徽即将迎来大范围持续性高温。其中15日到21日最高气温预计达37~39℃，局部超过39℃。昨天16时30分，省气象台发布高温黄色预警信号。

未来三天我省沿淮淮北地区最高气温将达35℃以上，西部部分地

区超过37℃。请注意防范！建议有关部门和单位按照职责做好防暑降温准备工作；午后尽量减少户外活动；对老、弱、病、幼人群提供防暑降温指导；高温条件下作业和白天需要长时间进行户外露天作业的人员应当采取必要的防护措施。